

希腊私有化基金宣布 中远是比港私有化项目唯一投标人

新华社雅典1月12日电 (记者陈占杰 刘咏秋)希腊私有化基金12日宣布,中远集团是该国比雷埃夫斯港务局私有化项目的唯一投标人。该项目的主要内容是出售港务局67%的股份。

希腊私有化基金在一份声明中说,该基金董事会当天审查了中远集团提交的标书,并要求中远集团进一步完善

投标文件,以供拟于下周召开的董事会评估。

该机构当天还审查了它委托独立专家进行的评估报告,但没有公布细节。希腊国家通讯社雅典通讯社援引希腊海运部的消息称,比雷埃夫斯港务局目前的市值约为2.5亿欧元(约合2.7亿美元)。

丹麦马士基公司曾表示有意竞标比雷埃夫斯港务局股权,但它后来把兴

趣转向希腊北部的塞萨洛尼基港。

根据特许经营权协议,中远集团旗下比港公司于2010年正式接管比港二、三号码头。接管码头以来,其装卸量从2010年的685万标准箱增至2014年的298.7万标准箱。2015年1月开工的三号码头扩建完成后,操作能力将从目前的每年370万标准箱增加

到620万标准箱。

比雷埃夫斯港务局项目是希腊最重要的私有化项目之一。该国2010年提出了总额500亿欧元的私有化目标,但进度远远落后于计划。2015年12月,希腊完成了14个地区性机场的私有化。该国今年的目标是通过私有化筹集约25亿欧元的资金。

奥巴马发表任内“最后一讲”

综合新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马于美国东部时间12日晚21时(北京时间13日10时)发表年度国情咨文演说,这是他任内最后一次此类演讲。奥巴马当天身着蓝色正装,系蓝黑条纹领带,演讲持续大约一个小时。

奥巴马演讲以“变化”为主旨。他

在演讲开头说,他不想只谈今年的施政计划,“而是今后5年、10年甚至更久。我想着重谈未来。”

美媒称,奥巴马的总统任期即将结束,而他很可能成为美国历史上发表国情咨文时最唠叨的总统之一。

据美国沃克斯网站1月11日报道

道,他发表的最后一篇国情咨文与过去保持相同水平,长达7000字,是美国总统中平均字数第二多的。唯一能够超越他的总统是历史上最喋喋不休的演讲者——克林顿。奥巴马每次演讲的字数大约为6800字,而克林顿的演讲平均字数达到7600字。

奥巴马国情咨文六大关键词

在时长约一小时的演说中,奥巴马提出美国亟待解决的四大问题,其中穿插了经济、外交、安全、气候、科技、移民等关注话题。

演说一开始,奥巴马首先承诺会把这次国情咨文讲得“短点”。他说:“这是我发表国情咨文的第8年。在这最后一次,我会尽量说得短一点。我知道,你们有些人迫不及待地想赶回艾奥瓦州。”

奥巴马在演讲中同时列出“四大问题”,他认为这是美国整个国家目前面临的亟待解决的难题。

第一,在新的经济形势下,我们如何给每个人机会和安全感?

奥巴马在演说中谈及一项“新登月计划”,誓言通过这项全国性的计划永久治愈癌症。他同时任命副总统乔·拜登为这一计划的负责人。

奥巴马在演说中大赞美国经济过去数年来取得的成绩,并驳斥了“美国经济衰退说”。

他说:“我要先说说经济,一个最基本的事实就是:美国现在拥有世界上最大、最持续发展的经济……如果有人宣称美国经济正在衰退,那纯属是在编故事。那么,为什么许多美

在演说的“下半场”,奥巴马谈及打击恐怖主义,并称保护美国人和追捕恐怖分子是“第一要务”。

英国《卫报》评论,“伊斯兰国”最近一直是美国总统竞选人的热门

在演说接近尾声时,奥巴马谈及自己总统任期内的遗憾事。他表示,其中一项就是未能弥合民主党与共和党之间的分歧。

奥巴马说:“许多美国人现在都感觉到了,这也是我总统任期内少数几个遗憾事之一。在我担任总统

作为总统任内最重要的政策文件之一,国情咨文的整体筹备、写作和修改过程通常持续一个多月。其间,奥巴马的头号写手、白宫首席演讲稿撰写人会充当捉刀人角色,搜寻合适的主旨、语气和节奏,与总统合力完成这项耗时费力的工作。

甘当幕后英雄

白宫前任首席演讲稿撰写人乔恩·法夫罗在2013年3月离职前,共为奥巴马撰写了5次国情咨文演讲稿,每一次都难言轻松。

根据法夫罗公开发表的回忆文章,奥巴马会在每年11月底开始考虑国情咨文,而且每年都会放下“豪言”:“这回不要写成一长串清单”,“这回要比其他所有的(国情咨文)简短”。

但现实情况却是,每个政府部门和机构都会提交今后一年的工作规划,并且都希望纳入国情咨文演讲稿中。法夫罗除贯彻奥巴马的写作意图和要求外,还需要综合考虑各方面的需求,这往往使国情咨文包罗万象,从国内医疗改革到伊朗核问题,从国内控枪争议到亚太再平衡战略,篇幅超长。

“说得短点”

今年是美国总统竞选年,民主党和共和党定于2月1日和2月9日在艾奥瓦州和新罕布什尔州举行预选,眼

下各竞选人正在奔波拉票。

谈到这里,奥巴马还即兴加了一句演讲稿中没有的话。他说:“我去过那里(艾奥瓦州)。如果你们想了解任何秘诀,我可以在演讲结束后跟你们握手。”

气候变化等重要挑战时。

第三,我们如何保护美国安全,引领世界而不必担任“世界警察”?

第四,我们如何让政治更好地反映国家取得的进步,而不是缺点?

国就可以治愈癌症……今晚,我宣布启动这项计划,并由他来主管。为了已经逝去的所爱之人,为了我们仍能够挽救的家人,让我把美国变成能够永久性治愈癌症的国家。”

统计数据显示,美国经济七年来持续反弹,失业率减半,工资水平持续提高。

然而,奥巴马被指在改革税制这一敏感问题上毫无建树。在以往的国情咨文中,奥巴马多次提出对富裕阶层及大公司增税以补贴贫困阶层,但这一提议却始终遭到共和党反对。

同。奥巴马这样做,意在证明恐怖组织对美国普通民众生活的影响微乎其微。

在《卫报》记者看来,奥巴马是唯一一个不把反恐议题置顶的政客。

保证,只要我还在任,我就会更加努力。”

除上述话题外,奥巴马还谈及了控枪条例、医疗保险改革、《跨太平洋伙伴关系协定》(TPP)、关闭关塔那摩监狱以及移民政策等话题。

张旌(新华社专特稿)

“四大问题”

第二,我们如何让科技为我们服务,而不是起反作用?尤其是在应对

“新登月计划”

奥巴马说:“去年,副总统拜登曾说,如果实施一项新的‘登月计划’,美

自夸经济

国人感到忧心忡忡?这是因为经济正在深刻变革。”

经济议题一直是奥巴马国情咨文演讲的重点。对于奥巴马任内采取的经济措施,舆论褒贬不一。相关经济

打击恐怖主义

话题,而奥巴马却选择在演讲“下半场”才谈及这个话题,显得与众不

后悔之事

期间,两党之间的分歧和猜忌不但没有改善,反而更严重。毫无疑问,像林肯或者罗斯福那样有天赋的总统可以更好地弥合这些分歧,但我

在每年国情咨文发表前的周末,法夫罗和同事们不得不费力删减,将演讲所需时长压缩到一个小时之内。在写作和演讲方面要求很高的奥巴马也会亲自上阵,连续两天熬到凌晨两点,精心编辑和打磨。

法夫罗的继任者科迪·基南说:“好处是,他拿到演讲稿后会做一些详细的改动,他很愿意花时间,他会跟我们一起看完这些改动,并解释他为什么会做这些改动。”

虽然奥巴马亲自参与国情咨文的修改和写作,但对于捉刀人来说,起草和修改工作依然辛苦,对精力和脑力要求很高,而且还要甘当幕后英雄。美国政府1937年在一份报告中建议,总统理想的演讲稿撰写人“应该能力强、身体好,对不出名抱有热情”。

再如,在2012年国情咨文结尾处,奥巴马提到自己保存的最令人自豪的物品之一,是海豹突击队在执行捉拿原“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹使命时携带的一面旗帜,并借此呼吁美

国民众同心协力,互相扶持。

张伟(新华社专特稿)

国民众同心协力,互相扶持。

从演说的角度来看,国情咨文显得篇幅过长,大约一个小时的演讲时间对普通听众来说是个不小的挑战。为保证演说效果,奥巴马还会就

趣转向希腊北部的塞萨洛尼基港。

根据特许经营权协议,中远集团旗下比港公司于2010年正式接管比港二、三号码头。接管码头以来,其装卸量从2010年的685万标准箱增至2014年的298.7万标准箱。2015年1月开工的三号码头扩建完成后,操作能力将从目前的每年370万标准箱增加

到620万标准箱。

比雷埃夫斯港务局项目是希腊最重要的私有化项目之一。该国2010年提出了总额500亿欧元的私有化目标,但进度远远落后于计划。2015年12月,希腊完成了14个地区性机场的私有化。该国今年的目标是通过私有化筹集约25亿欧元的资金。

美国确认伊朗扣押两艘美军巡逻艇
伊朗称10名水兵道歉后已经获释



这是伊朗伊斯兰革命卫队1月13日公开的被扣留的美国海军士兵的照片。新华社/路透社

延伸阅读

盘点奥巴马 历次国情咨文 里的“中国”

美国总统贝拉克·奥巴马将于当地时间12日晚发表任期内最后一次国情咨文。回顾奥巴马在2009年至2015年发表的7次国情咨文,中国话题从未“缺席”。

按照内容梳理,与中国有关的“关键词”主要可分为三类:清洁能源、贸易、创新和变革,相关措施和表态也在一定程度上反映出中美关系既有合作、又有竞争的现实。

清洁能源

2009年奥巴马上任伊始,就在非正式国情咨文里提到中国在清洁和可再生能源领域付出了“历史上最为巨大的努力”。

2012年和2013年,奥巴马在谈论清洁能源时两度提及中国,承认中国在这一领域取得进步,同时表示美国不会输给中国等国家。

2015年国情咨文中,奥巴马则提到了美中两国在北京达成的气候协议,称其为“历史性的宣布”。

近年来,中国大力推进生态文明建设,推动绿色循环低碳发展,并采取了一系列行动,将应对气候变化与经济发展结合起来。

奥巴马在肯定中国成绩的同时,着重强调美国并不甘心落后,并在2013年国情咨文中称“只要像中国这样的国家继续在清洁能源方面迈步,我们必须迈步”。

有分析人士指出,奥巴马上述表态暗含两个政治意味:一是中国在这方面的竞争力确实要刮目相看;二是对国内喊话:“有些项目,中国早这么做了,你们也要跟上。”

贸易

中美贸易一直是奥巴马国情咨文的重点,去年美国商务部公布的数据显示,中国首次超过加拿大成为美国最大的贸易伙伴。

2011年的国情咨文中,奥巴马提到美中之间的新的贸易协议为美国增加了不少就业,但2012年态度发生转变,多次提到中国所谓的“不公平”贸易行为,并称将展开相关调查与诉讼。

有观点认为,这并不是奥巴马政府的对华贸易政策突然发生了转变,而是在“选票决定一切”的美国,奥巴马为2012年连任竞选精心准备的措辞。

在2014年和2015年的国情咨文中,奥巴马连续提及中国,指出不应当对中国制定贸易规则,并以此为借口要求国会给予他贸易促进授权。

创新和变革

2010年和2011年国情咨文中,奥巴马提到中国正加紧进行变革,并对教育、数学和科学加大投入,新技术领域的发展也处于世界领先地位。

他指出,世界上最大的私营太阳能研究设施和运行最快的计算机都在中国,而“今天在创新方面锐意进取的国家明天将主宰全球经济。”

客观地说,美国始终站在全球技术发展的“浪尖”上,与其相比,中国总体科技创新水平仍有差距,但中国赶超的步伐也让美国产生了某种危机感。

亚太战略

除直接提及中国,奥巴马在国情咨文中提到的一些外交政策也与中国有关,特别是亚太再平衡战略。

2012年,奥巴马在国情咨文中再一次宣称“美国是太平洋国家”,强调亚太地区的优先战略地位。

2015年,奥巴马再次提及亚太地区,称美国要保证该地区国家在解决海上争端、贸易等方面都按照规则行事。

郑昊宁(新华社专特稿)

巴基斯坦驻阿富汗领馆附近
发生袭击事件
7名警察死亡11人受伤



1月13日,在阿富汗东部楠格哈尔省省会贾拉巴德,一名男子帮助袭击现场的两名女学生。

阿富汗官员13日证实,楠格哈尔省首府贾拉巴德市巴基斯坦领馆附近当天发生袭击事件,造成至少7名警察死亡,11人受伤。新华社/法新社